

1930 OKTÓBER

ERDÉSZETI LAPOK

LXIX. ÉVF.

AZ ORSZÁGOS ERDÉSZETI EGYESÜLET

KÖZLÖNYE

10. FÜZET

KIADJA: AZ ORSZÁGOS ERDÉSZETI EGYESÜLET

Felelős szerkesztő
BIRÓ ZOLTÁN

Megjelenik minden hó 15-én.

Előfizetési díj 1930. évre 24 P, erdészeti altiszteknek 12 P.

Az Országos Erdészeti Egyesület tagjai a tagjárulékok fejében kapják.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapesten, Lipótváros, Alkotmány-utca 6. sz. II. emelet.

A lap irányával nem ellenkező hirdetések mérsékelt díjért közöltnének.

(Telefon: 237—22.)

Lapzárta előtt...

Amit mult lapszámunkban már jeleztünk, a tűzifa fuvardíja megfelelő rendezése megtörtént.

Szószerint ide iktatjuk a kereskedelemügyi Miniszter úrnak ebben a tárgyban az államvasutak igazgatóságához inézett rendeletét, valamint egyesületünkhöz intézett leiratát.

1. A kereskedelemügyi Miniszter úr 28.886—1930/VIII. számú, a m. kir. államvasutak igazgatóságához intézett rendelete a tűzifa viteldíjainak újabb megállapítása tárgyában:

„Utalással a tűzifa-fuvardíjaknak a magyar termelés érdekeinek megfelelően való rendezése tárgyában a vezetésem alatt álló minisztériumban tartott értekezletek megállapításaira, értesítem az Igazgatóságot, miszerint a szóbanlevő javaslatok elhatározásom elé terjesztetvén, azokat a magam részéről is elfogadhatónak találtam. Ennek alapján fölhatalmazom az Igazgatóságot, hogy a tüzelési célokra rendelt fák közül az áruosztályozás F. 2/c. tétel alá tartozó dorongfát, hasábfát, husángfát, tuskófát 1.2 m hosszúságig — kötegelt állapotban is — a vasúti árudíj szabás I. rész B. szakasz keretében a 14. díjosz-

tályba sorolhassa és az erre vonatkozó intézkedéseket 14 napi rövidített határidővel érvényesíthesse. Megengedem továbbá, hogy a fentebb megnevezett árukra, amennyiben a m. kir. államvasutak vonalán fekvő tekintetbe jövő állomásokon kerülnek feladásra, a 15. teheráruosztálynak 20 (Húsz) %-kal mérsékelt tételeit, amennyiben pedig a kezelésük alatt álló helyi-érdekű vasutak tekintetbe jövő állomásain kerülnek feladásra, a m. kir. államvasutak terhére további fél kezelési díjjal rövidített tételeit bocsássa rendelkezésre. A díjmérséklés az Igazgatóság és az érdekelttség által közös egyetértéssel megállapítandó évi legcsekélyebb mennyiség leszállításához kötött visszatérítési kedvezmény alakjában vagy egy évi időtartamra, vagy a jövő év végéig terjedő időtartamra érvényesítendő, mi mellett nem teszek észrevételt az ellen, hogy a kedvezmény az érdekeltséggel létesítendő megállapodás szerint rovatolás útján is igénybevehető legyen. A magyar vasúti árudíjzabás I. rész B. szakaszában részes vasutakat egyidejűleg felhívtam, hogy vonalaikat illetőleg hasonló kedvezmény engedélyezését tegyék jóindulatú megfontolás tárgyává. Folyamodókat jelen elhatározásomról azzal a felhívással értesítettem, hogy a kedvezmény érvényesítése tekintetében szükséges megállapítások végett lépjenek az Igazgatósággal közvetlen érintkezésbe. Budapest, 1930. évi október hó 7-én. A hivatalos másolat hitelül: aláírás, miniszteri s.-hiv. igazgató. Dr. Bud s. k.”

2. A kereskedelemügyi Miniszter úrnak azonos szám alatt egyesületünkhöz intézett leirata:

„Országos Erdészeti Egyesületnek, Budapest, V., Alkotmány-u. 6. Fenti felterjesztésére, valamint utalással a vezetésem alatt álló minisztériumban t. Cím részvételével megtartott értekezlet megállapításaira, e tárgyban a m. kir. államvasutak igazgatóságához intézett rendeletem egy másolatát tudomásul kiadom azzal, hogy a kedvezmény érvényesítése tekintetében szükséges megállapítások végett lépjen a m. kir. államvasutak igazgatóságával közvetlen érintkezésbe. Budapest, 1930. évi október hó 7-én. Aláírás.”

*

A rendelkezés teljes egészében magáévá teszi a magyar termelésnek az egyesület útján kifejezésre juttatott óhajtását

és nemcsak megszünteti azt az egyenlőtlenséget, ami eddig a magyar tűzifa hátrányára fennállott, de egyúttal megfelelő védelmet biztosít a vasúti szállításnál a magyar termelésnek.

Most, amikor közel egy évtizedes küzdelmünk sikeréről beszámolunk, a mult számunkban említettekén kívül külön hálás köszönettel adózunk a kereskedelemügyi Miniszter úr Önagyméltóságának, aki a más oldalról jövő ellenzés folytán majdnem kátyuba került ügyet egy tollvonással kiemelte, újabb bizonyágot adván ezáltal annak a megértő jóindulatnak, amit az erdőgazdaság az Ő részéről annyiszor tapasztalt.

Ismételten felhívjuk azonban úgy az erdőgazdaságok, mint a termelők figyelmét arra, hogy a kedvezményt semmi esetre se használják fel a fogyasztói árak drágítására.

Legyen ehelyett a magyar fa az, aminek lennie kell: a magyar tűzifapiac árszabályozója.

*

Maga a rendelet kétféle megoldásra nyújt lehetőséget.

Az egyik a visszatérítés, a másik a rovatolás útján való elszámolás.

Mivel a visszatérítési eljárás sok utánjárást, munkát, postai és egyéb költséget okoz, a szállítási díjengedmény utólagos visszatérítése pedig befektetést és kamatveszteséget jelent, egyesületünk, hűséges fegyvertársával, a Magyar Fatermelők, Fakereskedők és Faiparosok Országos Egyesületével együtt mindent elkövet, hogy rovatolás útján legyen az engedmény érvényesíthető.

Az eredményről külön fogjuk olvasóinkat tájékoztatni.

